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Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Negyven kiló akta, 200 oldalas vádirat

Vásári (e
mai tárgyal

(A Debreceni Polgár munka­
társának ma déli telefonjelentése a 
nyíregyházi fegyelmi tárgyalásról) 

Vásári István dr. Debrecen sz. 
kir. város jelenleg felfüggesztés 
alatt álló polgármesterének és tár­
sainak fegyelmi ügyét ma kezdte 
meg tárgyalni Szabolcs és Ung 
közigazgatóságilag egyelőre egye­
sített vármegyék fegyelmi bizott­
sága. A fegyelmi tárgyalás teljesen 
nyilvános és az iránt érthetőleg 
igen nagy érdeklődés tapasztalható. 
A vármegyeháza nagytermét zsú­
folásig megtölti az érdeklődj kö­
zönség és a részint nyíregyházai 
és debreceni, részint fővárosi napi 
lapok munkatársainak tömege.

Reggel 9 órakor már a hatalmas 
teremben egyetlen hely sem volt 
üres és a közönség izgatottan 
várta a tárgyalás megkezdését. 
Kevéssel 10 óra előtt vonultak be 
a fegyelmi bizottság tagjai s 
előttük néhány perccel foglalták 
el helyeiket dr. Vásári István és 
Miszty Károly, akiket a fegyelmi 
bizottság kötelező személyi meg­
jelenéssel idézett meg.

A tárgyalást pontban tiz órakor 
nyitotta meg dr. Mikecz Ödön 
főispán, a fegyelmi bizottság el­
nök,e,- A- bizottság tagjai : dr. 
Üjfalussy Dezső ny. főispán, dr. 
Kovács Elek ny. kir. közjegyző, 
dr. Teszléry Károly tanfelügyelő

és Sceberg Ármin pénzügyigazgató. 
A vádat dr. Sárvay Elek, Szabolcs 
megye főügyésze látja cl, inig dr. 
\ ásári István védelmét dr. Tóth 
Aurél ny. kúriai biró az ismert 
debreceni ügyvéd vállalta.

A megnyitás után Siposs Ferenc 
tb. főjegyző — az ügy volt fe­
gyelmi vizsgálóbiztosa és jelen­
legi előadója — ismertette a 
belügyminiszter rendeletét, amely­
ikei Vásárit és Miszty-t állásuktól 
felfüggesztette és Szabolcsmegye 
közigazgatási bizottságát a fegyel­
mi ügyek kivizsgálására és letár- 
gyalására utasitútta, majd meg­
kezdődött az el őzmén vek és az

iratok ismertetése.
A beszerzett ügyiratok, a felvett 

jegyzőkönyvek és a tanuk val­
lomásairól készített iratok súlya 
több, mint negyven kilógramot 
nyom. Ha ehez hozzáveszük dr. 
Sárvay Elek főügyész 200 gépirt 
oldalas vádiratát, meg kell állapi­
tanunk, hogy a perbeszédekre előbb 
mint a hét vége — aligha kerül sor.

A mai napon az iratok és pedig 
elsősorban a vádirat ismertetése 
kezdődött meg. Ezután következik 
majd a jegyzőkönyvek és vallo­
mások felolvasása. ítélet csak — 
legenyhébb számítással is —szom­
batra várható.

Vakmerő betö­
rők négyezer 

pengőt vittek el
a sámsoni községházáról ma éjszaka

Ma reggel telefonon jelentették 
be a debreceni csendőrségnek, 
hogy az elmúlt éjszaka folyamán 
vakmerő betörők teljesen kifosz­
tották a hajdusámsoni község­
házát. A betörők magukkal vitték 
az egész kézipénztárt vaskazettás­
tól együtt s igy mintegy négyezer 
pengőt kitevő készpénzt zsákmá­
nyoltak.

A csendőrsőg azonnal kiszállt a 
helyszínre s a nyomozás adataiból 
megállapítható volt a betörés lefo­
lyása. Á betörők enyvespapirral 
benyomták az udvar felől eső 
ablaktáblákat s igy bejutva a 
pénztárhelyiségbe, ott feltörték azt 
a faszekrényt, amelyben a kézi­
kasszát szokták elzárni.

A betörők megkísérelték ott a

helyszínen a kézi vaskazettát fel­
törni, azonban az acéllemezek szi­
lárdan ellenálltak a felfcszitési kí­
sérleteknek. így aztán a hajnali 
órákban az egész vasládikát ma­
gukhoz vették a betörők, akik 
ugyanazon az utón tűntek el mint 
amelyen behatoltak.

A helyszínen rengeteg sok nyom 
maradt, főleg ujjlenyomatok, 
amelyek azt mutatják, hogy nem 
hivatásos, hanem alkalmi betörők 
voltak a tettesek, akik a helyszínt, 
alaposan ismerték, sőt a kassza 
elhelyezésével is teljesen tisztában 
voltak.

A csendőrsőg teljes eréllyel 
nyomoz a betörők után. A nyo­
mok azt mutatják, hogy a betörők 
Debrecen felé menekültek.

Öngyilkosság egy pengőért

a mentőket is értesítették, akik a 
belgyógyászati klinikára szállítot­
ták a súlyos állapotban levő mat­
rónát.

Az öngyilkosság előzményeit az 
alábbiakban mondta el Szele Im­
rén é nővére.

Az idős asszony tegnap egy pen­
gőt kért kölcsön az udvarban az 
egyik lakótól arra számítva, hogy 
majd ha a fia Szele Imre meg­
kapja a heti fizetését, abból visz- 
szafizeti. A fiú azonban ezen a hé­
ten nem kapott annyit, mint más­
kor, úgy, hogy az egy pengőt a

legjobb akarattal sem tudták visz- 
szafizetni. A kölcsönt adó szom­
széd emiatt már a kora reggeli 
órákban nagy veszekedést kezdett 
s ez a kellemetlenség keserítette 
cl annyira a lelkiismeretes matró­
nát, hogy elhatározta magát az 
öngyilkosságra ós amikor nehány 
percre egyedül maradt a lakásban, 
felhajtotta a maróiugos üveg tar­
talmát.

Az aszony állapota súlyos, mert 
a maró folyadék nagyon összeron­
csolta a nyelőcsövét és a. belső 
részeit.

ismét villamos karambol 
volt a Kossuth utcán

via reggel fél nyolc órákor a Nyil 
icca 93 szám alatti lakásán ön­
gyilkossági szándékból nagymeny- 
lyiségü marólúgot ivott özvegy

Szele Imréné hatvan éves asszony. 
Az öngyilkosságot az özvegy le­
ánya, d 10 éves Ilonka fedezte fel, 
aki azonnal segítséget hivott, majd

Ma reggel fél 9 órakor Ilalász- 
József fancsikai gazdálkodó egy- 
lovas, kétkerekű kocsiján Halász­
ná, még egy asszony és Halászék 
alig 14 éves kislánya igyekeztek 
a Burgondia utca felől a Kossuth 
utcába. Ugyanabban a pillanat­
ban, amikor a kocsi az utcakeresz­
teződéshez érkezett, ott robogott a 
19. száma villamos is.

A két asszony rémületében ki­
kapta a lányka kezéből a gyermek 
és ide-oda rángatták a lovat, ami­
nek az lett a következménye, hogy 
a karambol elkerülhetetlenné vált.

A villamos elkapta a kocsirudját

a

és a kocsiban illőket a megrémült 
ló beleforditóttá az ut melletti 
park kellős közepébe. A villamos­
nak a reflektora törött be a lónak 
egy foga törött ki, valamint eltö­
rött a kocsirúd is. Szerencsére 
villamos vezetője, Szabó Lajos 
azonnal megállította a motorkocsit 
s igy a tulyigába ülőknek a nagy 
ijedségen és kisebb zuzódásokon 
kívül más bajuk nem esett, mint­
hogy a karambol után odacsődiilt 
járókelők nagy tumultusában egy 
élelmes tolvaj ellopta Halásznő 
pénztárcáját is.
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Halálra ítélték Venizelost

Saljapin, akit súlyos szövőd­
ményes tüdőgyuladással kórházba 
szállítottak, már jobban érzi ma­
gát.

I*San Diegóban súlyos gépkocsi j 
szerencsétlenség történt, amelynél ! 
három ember életet vesztette. j 
Meghalt Horner Róbert losange- 
lesi színész, ifjabb Durki mozi- 
szinész és Jack Coogan, Jackie 
Coogan apja. Jackie Coogan is 
szerencsétlenül járt, az autón uta­
zott 6 is és megsebesült.

A közelmúlt véres görög polgár­
háborújának vezére Venizelos le­
lett az athéni haditörvényszék 
Ítéletet hozott. Az athéni törvény­
szék az agg forradalmárt halálra 
Ítélte.

Venizelos fiát, aki szintén te­
vékenyrészt vett a forradalom 
előkészítésében, a hadbíróság tíz­
évi börtönre ítélte.

A Yenizelosra kiszabott halál- 
büntetés az egész Görögországban 
nagy megnyugvást keltett. Az Íté­
letről Venizelos Olaszországban 
értesült, ugyanis jelenleg Olasz- 

I országban tartózkodik.
I Tekintette] arra, hogy politikai 
bűncselekményről van szó, Olasz- 

j ország nem adja ki a nagy forra- 
1 dalmárt.
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V. György király uralkodó 
ezüstjubileuma alkalmából irómap- 
pákat ajándékozott 050,000 lon­
doni iskolás gyermeknek. A map-

Eán a következő üzenetet olvas­
atják a diákok: „London gyer­

mekei 1 Nagy múltat örököltetek 
és tiétek a jövő. Igyekezzetek jó 
város jó polgárai lenni. Ha kitar­
tóan törekedtek erre a célra ak­
kor derekasan dolgoztok, családo­
tok, városotok, hazátok és az 
emberiség javára. Ilyen életet élni 
bármely körben is nemes sors és 
nagyszerű eredményhez vezet. 
Bennetek van az én reményem 
és bizodalmám !

György, Rex Imperator.

Párizsban izgalommal tárgyalják, 
hogy a Zeppelin óriásiléghajó nem 
az engedélyezett légi útvonalon 
haladt Franciaország felett. A lég­
hajónak a Rhone völgye felett, 
szabad csak átrepülni Franciaor­
szágon, do a Zeppelin az időjárás 
miatt kénytelen volt eltérni ettől 
az útiránytól és a Gironde fölött 
haladva jutott el Spanyolországba.

*

Egy amerikai mozdonygyár elké­
szítette a világ leggyorsabb gőz- 
mozdonyát, amely 1GÖ kilométeres 
óránkénti sebességgel viszi az 
expreszvonatot és " gyorsaságát 
szükség esetén 192 "kilométerre 
fokozhatja. A mozdony a csiká- 
gói—st. pauls-i vonalon fog 
közlekedni.

*

Manilla környékén zendülés tört 
ki. A főváros és a vidék között 
megszűnt, a táviró, és távbeszélő 
forgalom. Newyorkból érkezett 
hírek szerint a zendülés vezetői a 
Fiilöp-szigetek számára tervezett 
alkotmányt ellenzik.*

Starhemberg alkancellár vadász- 
területet bérei Fejérmegyében.

A francia-orosz kölcsönös tá­
mogatási egyezmény részletes 
szövegét közzétették. Az egyez­
mény szerint ha valamelyik‘szer- 
ződő felet bármely más állam 
megtámadja, a másik fél azonnal 
segítséget és támogatást nvujt 
neki.

50 millió pengő
állami

beruházásokra

hatására s a szülőknek ajánlják 
figyelmébe, hogy az uj iskolaruha 
beszerzése esetén lehetőleg ma­
gyaros öltözéket vegyenek gyer­
mekeiknek. *

Felhívta továbbá a kultusz- 
miniszter az iskolák igazgatóit 
arra is, hogy ott, ahol a formaruha 
kötelező, találjanak módot arra 
hogy ezt a formaruhát fokozatosan 
s anélkül, hogy a szülők felesle­
ges megterhelésével járna, ma­
gyaros formaruhára cseréljék fel.

Fabinyi pénzügyminiszter a 
képviselőház mai ülésén nyújtja 
be az 1935—-30. évi költségvetést, 
továbbá a tizenötmillió pengő 
belső kölcsön felvételéről szóló 
törvényjavaslatot. Az idei költség- 
vetés tudvalevőleg 66 millió pen­
gős hiányt mutat fel, amit azzal 
magyaráznak, hogy a trianoi ter­
hek teljességgel lehetetlenné te­
szik a deficitmentes kölségvetést. 
Ha a deficitet papiroson ki is kü­
szöbölnék, ez a realitás rovására 
menne, mivel az jgy megállapított 
keretek nem lennének betarthatók.

A tizenötmillió pengős belső 
kölcsönről szóló rövid törvényja­
vaslat indokolása részletesen fel­
sorolja azokat a. beruházási mun­
kálatokat, amelyeket a kormány
ebből
végeztetni.

tizenötmillióból kíván

Elsősorban államvasuti, útépítési 
és vizimunkálatokról van itt szó, 
de az uj költségvetési évben ese­
dékes beruházások nemcsak erre a 
tizenötmillió pengőre fognak szo­
rítkozni, hanem el fogják érni az 
ötvenmillió pengőt. Ebből az ösz- 
szegből tizenötmillió pengő lesz a 
belső kölcsön, amelyet természe­
tesen nem nyilvános jegyzés, ha­
nem kihelyezés utján vesznek fel, 
azonkívül körülbelül 26—28 millió 
pengős beruházási tételt fölvesz­
nek az uj költségvetésbe is, végül 
meg fogja közelíteni a tízmillió 
pengőt az az összeg, amelyet még 
az ősszel kapott törvényes felha­
talmazás alapján külön hitelműve­
lettel vesznek fel útépítési célokra, 
elsősorban a nemzetközi utak ki­
építésére.

Az idén még 
nem állítják lel 
az iparügyi 

minisz­
tériumot

A kereskedelmi minisztérium 
szétválasztása ügyében még min­
dig nincs végleges döntés. Az uj 
költségvetésbe a kereskedelmi 
minisztérium tételeit még a régi 
alapon vették fel, ami azt jelenti, 
hogy a minsztórium kettéválasz­
tására nem kerül sor. Bornemissza 
Géza miniszter vezetése alatt 
egyelőre csak ideiglenesen szerve­
zik át a kereskedelmi miniszté­
riumot; az iparügyi ügyeket 
Petneházy Antal államtitkárra 
bízzák, a kereskedelmi ügyek 
á\ inchkler István kezében össz­
pontosulnak, mig a közlekedési 
részt Dálnoky-Kovács Gyula 
államtitkár fogja vezetni.

Nincs még rendbe a cukor ára
NEM MARAD HASZNUK A KISKERESKEDŐKNEK

A cukor árának egységes sza­
bályozása, amelyre vonatkozólag 
a pénzügyminiszter a cukorgyá­
rakkal történt megállapodás alap­
ján, az eddigi cukorrépatermés ér­
tékesítésé vei kapcsolatban április 
hó elején intézkedett, országszerte 
igen sok panaszra adott okot a 
cukor elosztásával foglalkozó kis­
kereskedők körében. Amennyire 
helyes ugyanis a pénzügyminisz­
ternek az az intézkedésé, hogy a 
cukor ara országszerte egvségcsen

vá­
rosok, vagy községek fogyasztói 
ne logyenek kénytelenek" más 
helyek lakosainál nagyobb árat 
fizetni, annyira agodalmas a kis­

kereskedelem szempontjából az a 
körülmény, hogy az uj. ármegál- 
kipihts a kiskereskedő beszerzési 
és eladási ára között minössze 3 
százalék bruttó hasznot engedélyez. 
Ennek a haszonnak egy részét 
felemészti ugyanis a csomagolás 
költsége, más része pedig elvész a 
poriás és sulyveszteség réven, 
amely a kicsinyben való eladásnál 

I elkerülhetetlen. Erre való tekintet­
te] az érdekképviseletek a pénz­
ügyminisztertől egyrészt az árnak 
megfelelő megállapítását, másrészt 
addig az időpontig, mig ez meg­
történik, az uj cukorárak életbe­
léptetésének elhalasztását kérték.

Diákok magyaros öltözete
A kultuszminiszter rendeletét 

adott ki, amelyben felhívja a 
középiskolák igazgatóit, hogy a

szülői értekezleten mutassanak rá 
a magyaros öltözködés és a ma­
gyaros formaruhák erkölcsi nevelő

A multévi 
gabonaérté­

kesítés marad 
érvényben

.. Az országos Magyar Gazdasági 
Egyesület gróf Somssicli László 
elnöklésével ülést tartott. Az 
ügyvezető igazgató részletesen 
beszámolt a mezőgazdasági hely­
zetről. Bejelentette, hogy az OMGE 
kérdést intézett a kormányhoz az 
idei gabonaértékesítésről és azt a 
választ kapta, hogy a tavalyi rend­
szer marad fenn. Azután a zöld- 
liitel-rendeletről szólt, amely szin­
tén nem jelent gyakorlati jelen­
tőséget a gazdatársadalomnak, 
mert súlyos feltételekhez kötötték 
a zöldhiteleket.

- AGY- ÉS SZIVÉRELME- 
SZESEDESBEN SZENVEDŐK­
NEK megbecsülhetetlen szolgála­
tot tesz az enyhe természetes 
„FERENC JÓZSEF“ keserűviz 
azáltal, hogy a tápcsatorna tartal­
mát kíméletesen levezeti és az 
emésztőrendszer működését bizto­
san elősegíti.

„Ki goi an kel, aranyat lel“. Jelenkezzók 
már most a TIKÁV-ra és jóhelyet nyer

■
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Az olaszok ellogtak egy 
német kémrepülőgépet

A francia minisztertanács fog­
lalkozott a német légi kémkedés­
sel, ugyanis az utóbbi időben négy­
szer történt meg, hogy német re­
pülőgépek átrepülték azt a terüle­
tet, ahova francia erődítéseket épí­
tették. E terület felett még a ren­
des légijárat repülőgépei sem kö­
zlekedhetnek. A német gépek még­
is itt cirkáltak és állítólag fotog- 
rafáltak. A minisztertanács intéz­
kedésére mától kezdve állandóan 
egy repülőgép teljesít ellenőrző 
szolgálatot e fölött a terület fölött. 
Utasítást kaptak ezenkívül az ösz- 
szes bombavetők és vadászgéposz­
tagok, hogy mihelyt egy német 
gép megjelenik, szálljanak fel, ve-

Hóman átvette a 
díszdoktori oklevelét

Hóman Bálint közoktatásügyi mi­
niszter vasárnap vette át az Er­
zsébet tudományegyetem diszdok- 
tori oklevelét Mansfeld Géza rek­
tor kezéből. A miniszter megkö­
szönte a kitüntetést és rámutatott 
arra, hogy a pécsi egyetemre szállt 
a régi Anjou-korabeli pécsi egye­
tem minden hagyománya. Napja­
inkban — mondotta — a politikai

és gazdasági szerződések mellett 
uj nemzetközi szerződési form a je­
lentkezik, a kulturális egyezményé 
amelyet azért kötnek, mert a nem 
zetek barátsága csak úgy lehet 
folytonos és szilárd, ha nem pusz­
tán anyagiakra épül, hanem a szel­
lemiek és lelkiek terén is van kap 
csolat két nemzet között.

Letartóztatták az 1860 
bűncselekménnyel vádolt 

főjegyző sógorát
Miskolc főjegyzőjének, dr. Plank 

Miklósnak második nagyszabású 
bűnügyét ma kezdi tárgyalni a tör­
vényszék. Az Apolló-mozival kap­
csolatos bűnügyben Plankot öt­
esztendei f egy házra Ítélték és előre­
láthatólag súlyos Ítélet vár reá 
azon bűncselekmények miatt is, 
amelyeknek tárgyalása legalább 
egy hónapig fog tartani.

Plank a város jótékonysági ügy­
osztályának volt a vezetője és éve­
ken keresztül szinte tejhatalommal 
intézte a szegény segélyezés ügyét. 
0 kezelte a gyorssegélyezést, az 
inségscgélyt, a lakbérsegélyt, a 
szegény diákok ösztöndíjait és hi­
vatali állását számtalan visszaélés­
re használta fel. A vádirat szerint 
» segélyekre szánt összegeknek 
legalább a felét maga vette fel, ha­
lottak és nemlótező személyek ne­
vében és más okirathamisitások 
segítségével. Ha valakinek 2 pen­
gőt adott, akkor az elismervényre 
egy nullást irt a kettős után és a 
18, pengőt ő maga tette zsebre. 
Még a szegény gyermekek ingyen­
tejét is elsikkasztotta és a város 
népkonyháiban a legsilányabb éte­
leket főzette.

A vádirat szerint 1GG0 bűncse­
lekménnyel vádolja Plank főjegy­
zőt és a beidézett tanuk száma 
több mint 1000.

Ebben a monstre bűnügyben 
szombatra virradó éjjel meglepő

fordulat történt. Az ügyészség in­
dítványára a vizsgálóbíró előzetes 
letartóztatásba helyezte Plank só­
gorát, 01 tér József jómódú föld- 
birtokost és malomtulajdonost ha­
mis tanuzásra való rábírás címén. 
Olter, aki állandóan kesznyétci 
birtokán lakik, napok óta Miskol­
con tartózkodott és egymásután 
felkereste azokat a tanukat, akik 
a vizsgálat során terhelőén vallot­
tak sógora ellen. Ezeket az em­
bereket vallomásuk enyhítésére és 
megváltoztatására próbálta külön­
böző ígéretekkel rábírni, ültért le­
tartóztatása után részletesen ki­
hallgatták, de ö tagadja a bűncse­
lekményt, viszont a tanuk, akiket 
megkörnyékezett ellene vallottak.

MUTASSA MEG 
rossz fogát, mii fogát

Váry János
fogmütermében, Rothermcre u. 3 

Kollégium mellett.

gyek körül és kényszerítsék leszál­
lódra. A francia légierő utasítást 
kapott arra is, boga amennyiben 
a német repülőgép békés eszkö­
zökkel leszállásra nem kénysze­
ríthető, fegyvert használhatnák.

Arról is tudnak Parisban, hogy 
hí ('^fontosabb olasz hadi repülőtér 
környékén, a Milánótól északra 
lek vő Festő Callenda fölött tegnap 
megjelent egy német repülőgép, 
tüstént hat olasz vadászgép szállt 
lel, körülfogta a német gépet és 
leszállásra kenyszeritette. A német 
pilótát letartóztatták. Amennyiben 
a német gépek kémrepülései meg­
ismétlődnek, felni lehet attól, hogy 
súlyos incidensekre kerül sor.

Az új Nep.-
elnök: 

Ivády Béla
A Nép. holnap déli tizenkét óra­

kor értekezletet tart, amelyen a 
képviselőház elnöki székébe ülte­
tett Sztranyacszky Sándor helyett 
Ivády Bélát választják meg párt­
elnökké. Ugyanezen a pártérte­
kezleten letárgyalják az uj költ­
ségvetést.

MOSOTT RONGYOT VESZ
LAPUNK NYOMDÁJA

CSILLÁRT 
METEOR
csillárgy árban

vásároljon

4-Uogn meder»
ebédlí- 4 W, 
csillár Pl#« 

Villamos vasaló n.
5 évi jótállással P / * 

* saját Üzleteink: 
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VI«Ui kirét II,
Eruékrt Űrét It

Kérje most incident árjegyzékünket ,
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célÚjdonság, vvl 
szerű világítás
Óriási választék!
Rátétre Is I

Vidéki

m"*-Péti Dtcrson 
Műk* Cy«r

Halász József
a Csokonai színház tagja, az 
Opera ház ösztöndíjasa lett

A „Debreceni Polgár“ már több ' ' 1 ....
Ízben felhívta a figyelmet------ ^jvamul Halász
Józsefre, a Csokonai színház pom­
pás hanganyaga énekesére, aki bi­
zony már régen megérdemelte vol- 
na, hogy néhány nagyobb énekes 
szerepben is szóhoz juthasson. 
Érthetetlen ül ezideig Halász nem 
tudott kiemelkedni a férfikórus 
első sorából, bár az adottsága két­
ségkívül megvan hozzá. Annál na­
gyobb a jelentősége most annak, 
hogy a fiatal énekest Svéd Sán­
dor, a világhírű baritonista — leg­
utóbbi ittléte alkalmából — meg - 
hallgatta ós közbenjárására egy . „jg

masszáim

héttel ezelőtt a m. kir. Operaház 
próbaéneklésre berendelte. A próba 
remekül sikerült s mint most ér­
tesülünk Halász Józsefet a m. kir. 
Operaház az állami ösztöndíjjal 
jutalmazta.

Halász tehát csak szeptemberig 
marad a debreceni Csokonai szín­
ház tagja, szeptembertől pedig a 
m. kir. Operaház kötelékébe lép, 
ahol esetenként külön fellépti di­
jakat fog élvezni.

1 'szintén örülünk a tehetséges, 
Ratal énekes sikerének, amely 
megnyitja majd az utat az érvé­
nyesüléshez is.

, ArcW

Születések: Dúsa József 
kőmives s. fiú András, Dézsi Ist­
ván gazd. leány Katalin és 2 hal­
vaszületett.

Ház a s s á g o k : Sági János fm.
Ilyés Piroska, Kiss Gyula cipész 

s.—Barbus Flóra, László Andor 
szobafestő—Tóth Julia, Gyúró Ala­
dár lakatos s.—Fülöp Margit, Mol­
nár József postaltiszt—Boda Má­
ria, Tímár János kárpitos s.—Ke­
lemen Eszter, Körmendi István 
fürdőm.—Bodnár Margit, Balogh 
Vince cipész s.—Katona Mária, 
Feliér Mihály oki. gazda -Szaká­
csi Mária, Kengyeli Lajos npsz. 
Horváth Erzsébet. Fekete Gábor 
gazd.—Simon Mária, Horváth Já­
nos máv. s. tiszt—Szabó Katalin, 
Varga Imre szabó s.— Markos Er­
zsébet:, Kiss István szíjgyártó s,—- 
Nagy Mária, Nagy Béla városi 
tisztv.—Tamás Erzsébet, Lőcsei 
István ti már m.—Gáspár Margit.

w
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Halálozások: Szebenyi Im- 
réné rei. 56 éves, Külsövásártér 
18. Tóth Ilona rkath. 8 hó, Belle­
gelő 246. Dezső Ferenc rkath. 81 
éves, Arany János u. 2. Aszalós 
Imréné rkath. 43 éves, Zápolya-u. 
15. Starismann Mihály ref. 23 év, 
Püspökladány, Kovács István ref! 
45 éves. Nagycsere 39. Jakab Mór 
izr. 45 eves Zugó u. G. Fiszter 
Lajos rkath. 2 éves Geszteréd. özv. 
Simon Gáborné ref. 62 éves, Ha- 
’áp 147.

Ma két sláger a Vígszínházban
1. A grinzingi grófnő

bécsi operett. Fősz.: Gretl Theimer és Pctrovics Szvetisziáv.

2. A vörös farkas
izgalmas indián történet.

Előadások : fél 5, 7 és 9.30 órakor.

JZINHÁX
A SÁROSPATAKI FŐISKOLAI 

K( )Rí ’S ÉS A DEBRECENI KOL­
LÉGIUMI KÁNTUS HANGTÉR­
RÉ NY E.

Szombaton este G órakor tartot- 
la. meg a Sárospataki Főiskolai 
K'irus és a Debreceni Kollégiumi 
Kán us találkozójuk alkalmából 
együttes hangversenyét az Arany 
]évi dísztermében. A hangverseny 
el n részét a rádió is közvetítette. 

Az első szám Bach Cantatajából 
rész es a Choral volt, amit a 

Szcnczi Molnár Albert zene- ós 
e. .a; adott elő a Tanítói vegycs- 

kur közreműködésével. Csodálatos,
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hogy egy zenekar pár hónap alatt 
ilyen tökéletes együttest tudott 
nyújtani; szép teljesítmény, mely 
a zenekar tagjain kivid Szigethy 
Gyula karmester érdeme, l'gy a 
Kórus, mint a Kántus minden 
egyes és együttes miisorszáma ki­
tűnő volt.

A hangverseny második része, 
— ha lehet igy kifejezni, — még 
jobb volt, mint az első. A Debre­
ceni Trió játszotta Beethoven c- 
moll zongorahármasát, majd Höchtl 
Margit zongoraművésznő kápráz­
tatott el csodálatos technikájával.

A hangverseny a Nemzeti Hi­
szekegy gyei fejeződött be. Ha tár­
gyilagosanakarjuk elbírálni a hang­
versenyt, nem kell mást tenni, 
mint a műsort lemásolni s ezt a 
két szót utána Írni: „él­
mény volt“. Azt hiszem, ezzel min­
dent elmondtam. Még csak annyit, 
hogy a hangverseny nemcsak er­
kölcsi, de anyagi sikert is aratott, 
mert zsúfolásig megtelt a hatal­
mas diszterem. (gyv.)

előtt feltétlenül életbelép, a valuta- 
védelemmel és az ehhez fűződő 
nemzeti érdekkel indokolják, ter­
mészetes viszont, hogy amikor a 
nyaralókat a lehetőséghez képest 
itthon akarják tartani, párhuzamo­
san gondoskodni kell a hazai für­
dők megfelelő fejlesztéséről. Olasz­
ország és Ausztria felé nem lesz 
akadálya az idegenforgalomnak, 
mert hiszen azt egyébként is kom­
penzációs alapon, élelmiszerkivitel 
ellenében bonyolítják le.

— HENTESNEK üzlet forgal­
mas helyen kiadó Huszár Gál 
utca 2 szám.

1PORT
ja.
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— MINISZTERTANÁCS dönt a 
külföldi utazás céljaira igénybe­
vehető valutákról. A kormány tag­
jai legközelebb minisztertanácson 
döntenek Fabinyi pénzügyminisz­
ter előterjesztése alapján arról, 
hogy a pengő védelme érdekében 
mennyire szorítják meg a külföldi 
utazás céljaira igénybevehető valu­
ták kiutalását. Ezt a rendelkezést 
amely még a nyári utazási idény

D. POLGÁR eredeti regénye.

írták: W. B. Georges és T. H. Ditting 
Sajtó alá rendezték:

GYÖRGY VILMOS ős
DIETTRICH TIBOR

17

— Jól van, elmehetsz, Mórák. 
De várj! Mondd csuk! Jártál to u 
szobámban, inig én aludtam?
, — Csak egy félórával ezelőtt 
Jöttein be a ruháidért, Sahib, hogy 
előkészítsem estére.

Szénási rosszalólag megcsóválta 
a fejét.

— Ej, Marek! Miért hagytad az 
utolsó percre? Hátha hamarabb 
akartam volna elmenni hazulról?!

Merak szégyenkezve hajtotta le 
fejét, de nem válaszolt.

Szénási lelkében lassan egy 
gyanú ütötte fel a fejét. Hátha 
Merak csak színből szolgája, de 
titokban az ellenfél pártján áll1?!

Kissé kemény hangon támadt a 
hindura.

ATTILA — BOCSKAI 1: 0 (1: 0)
A miskolci népkerti pályán 1500 

néző előtt folyt le tegnap az At­
tila— Bocskai mérkőzés, amelyet az 
Attila 1 : 0 arányban nyert meg.

A gólt — minthogy a miskolci 
csatárok úgy sem tudtak volna 
eredményt elérni — Vágó rúgta a 
Bocskai kapujába. Ezzel az öngól­
lal, amely az első félidő 40 percé­
ben esik,—győz az Attila, mert 
a Bocskai azután igazán nem tud 
egyenlíteni.

A szégyenletes eredményre nem 
lehet mentség. Azt a rossz, lélek- 
nélkiili Attilát, amelynek csatár­
sora a tegnapi, futballnak nem 
nevezhető csapkodást produkálta, 
a Bocskainak le kellett volna lép­
ni. Ez nem profifutball volt, mint 
ahogyan a Bocskai nem futball­

csapatot jelent már. Nincs itt sport, 
csak legfejebb üzlet, de az is rossz. 
A Bocskai nem érdemli meg, hogy 
balszerencséjén egy pillanatra is 
sajnálkozzunk. Sorsát maga ren­
dezte igy, tehát ne panaszkodjék, 
mert megérdemelte a tegnapi 
szégyenletes vereségét cs megér­
demli azt is, hogy a közönség 
undorral forduljon el az ilyen profi 
futballtól.

EGYÉB EREDMÉNYEK:
Újpest — Soroksár 3:0 (0:0)
Szeged — Somogy 3 : 2 (3 :1)
Pliőbusz — Kispest 4:3 (2:2) 
Ferencv. — III. kér. G:2 (4:1) 
Hungária — Budai 11 1:0 (0:0)

Mondd, Merak, mit csináltál te 
egész nap?!

— Semmit, uram—válaszolt, de 
szemeit még mindig nem emelte 
urára.

— Ne akard nekem bebeszélni, 
hogy ölhetett kezekkel töltötted el 
az egész napot! - szólt Szénási most 
már ingerülten.

— Nem, Sahib! Szégyellem be­
vallani, de alig, hogy te lepihentél, 
valami borzasztó álmosság vett 
rajtam erőt. Hiába próbáltam küz­
deni ellene, ülve aludtam el s csak 
az előbb ébredtem fel ... Ne ha­
ragudj, uram.

Szénásinak eloszlott minden 
gyanúja. Hiszen szegény Merak 
csaknem két teljes éjszakát volt 
ébren. Nem csoda hát, ha elnyom­
ta az álom.

De az átkutatott lakás!. ..
Nos, lehet, hogy valaki elaltatta 

hindu szolgáját is, hogy nyugodtan 
át tudja kutatni a szobát!

Sok mindent tudnak ezek a hin-
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A rádió mindennap G.45-kor 
tornagyakorlatot, utána gramofon­
előadást, 10—12‘45, 4'45-kor és 
este 920 és 9.45 között időben hí­
reket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 
10—19.50 közötti időben pontos 
időjelzést, időjárás- és vízállásje­
lentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és 
piaci árak, árfolyamhirek. v 

Budapest I.
HÉTFŐ

5 : Pancso Yladigerov zongorá­
zik.

5.45: Német nyelvoktatás.
G.15 : Pataki Vilmos jazz-zone- 

leara.
7.15: Beszámoló V. György an­

gol király 26 éves uralkodói jubi- 
’eumának délelőtti ünnepségeiről.

HBWWW—ÍMBaSW

8: V. György angol király be­
széde.

8 35: Az Operaház előadásának 
ismertetése.

8.40: Az Operai láz előadásának 
közvetítése. „Faust“.

11.15: A Sovinszki-Karnóczi
szalonzenekar.

KEDD
10.20: Állatmesék.
10.45 : „Tenniszruhák és pulóve­

rek“. (Felolvasás.)
11.15 : Rádióüzenetek a Nemzet­

közi Vásárból.
12.05: Berta István szalonzene- 

kara.
1.15: Rádióüzenetek a Nemzet- közi Vásárból. 1
3.30: Rádióüzenetek a Nemzet közi Vásárból. 1
5: „Horatius értéke“.
5.3Ó: Horatius megzenésített 

dalai.
G Francia nyelvoktatás.
6.25: Magyar Károly sport­

előadása.
6.40: leleki Sándor magyar nó­

tákat énekel. Kisér Csorba Dezső 
és cigányzenekara.

7.40: Szinmüelőadás a Stúdióba 
„Ellák."

9.45: Budapesti Hangverseny 
Zenekar.

10.25 : „Budapesti előkészületek 
a nagy versenyekre“.

— MINDAZON MÉRGEZÉSI 
ESETEK LEKÜZDÉSÉNÉL 
melyeket romlott ételek okoznak— 
tehát főleg husmérgezés előfordu­
lásakor, — a gyorsan ható ter­
mészetes „FERENC JÓZSEF" 
keserű víz azonnali használata 
rendkívül fontos segédeszköz.

duk. Egy kis hipnotizálás pedig nem 
nagy valami, pláne egy fakirnak ...

— Jól van,Merak, nem haragszom. 
I)c máskor légy éberebb. Most el­
mehetsz.

Alig hagyta el a hindu szolga a 
szobát, Szénási öltözéshez fogott. 
Oltözés közben egyre azon töpren­
gett, vájjon ki kutatta át a lakást, 
anélkül, hogy őt felébresztette 
volna a zaj, amivel a holmik felfor­
gatása jár? ! . . .

De nem akart most ezen gondol­
kozni. A szobor úgy és olyan he­
lyen van, ahol nem tudják megta­
lálni ...

Mire az öltözéssel elkészült, hét 
óra lett. Lassan öltözött, nagy gon­
dot fordított arra, hogy elegáns 
legyen, mert hátha . . . Hátha ta­
lálkozik ott vele ... A lánnyal .. . 
—De vájjon lány-e?-döbbent meg 

egyszerre. - Hátha asszony?—Meg­
merevedett erre a gondolatra s 
mozdulatlanul bámulta a tükör 
képét, mely lassan elfehéredctt.

V; ;y; vtatványail
SZÉP KIVITELBEN, OLCSÓN 

BESZEREZHETI

Dr. Dioszeghy János és Tsa.
N VOM DAV ÁLL AL AT Á N ÁI,

Piac ucca 4L szúam.

De nemi Nem! Nem lehet 
asszony! ... — sikoltott fel benne 
egy hang. — Azok az acélkék sze­
mek csak tiszta leánylelket tük­
rözhetnek . . . —- Egy incselkedő, 
ördögi hang azonban jsmét mc"- 
csikordult benne: — És hátha asz- 
szony? . . .

Szerette volna ledobálni magáról 
a ruhákat s befurni homlokát a 
hiis párnák közé. De azután feléb­
redt benne a dac. Azért is szembe­
nézni a valósággal!

Nem hallotta azt a hangot sem, 
mely óva intette, hogy elmenjen 
a maharadzsához. De, ha hallotta 
vo na, akkor so sokat töröd őtt 
volna vele. Annyira betöltötte lel­
ket a tudat s oly erősen érezte, 
oU találkozni foga tegnap délelőtt 
látott nővel, hogy talán erővel sem 
lehetett volna maradásra kénysze­
ríteni ...

Mielőtt elhagyta volna a lakást, 
megmondta a hindu szolgájának, 
hogy valószínűleg csak későn fog 
hazajönni s figyelmeztette, hogy 
senkit be ne engedjen a lakásba.

(Folytatjuk)

MlfCIÍl FCMÄi
ttimuGttooiuzÁa toutkai kaphat

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.
;ési dij P40 P.
kiadásért felelős:

Vidéki havi előfizetési 
A szorkosztósórt és

Dr. DIÓSZEGI!Y JÁNOS
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS 
és Társa nyomdavállalalánál, Debrecen 

Piac utca 41 szám.
Felelős nyomdavezető: Csuka László


